

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 15. února 2013

Místo: Zámek Vsetín

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, Město Vsetín

Já mám doma trnku

Vsetínský zámek nabízí ojedinělou akci, pod názvem *Já mám doma trnku*. Prostřednictvím lidových valašských a lašských písní se návštěvníci dovedí o plodinách pocházejících právě z Valašska. V neděli 3. března 2013 se uskuteční komponovaný pořad od 15 hodin. Účinkují cimbálová muzika Pramínky z Kopřivnice, cimbálová muzika Malá Jasénka s ženským sborem Jasénčanky ze Vsetína. Jako příjemné zpestření je pro návštěvníky připraveno tematické propojení s výstavou *Prababička v kuchyni*.

Po Osloboděné slibce, kdy folklor respektive jeho fanoušci na Vsetínsku ožili, se chystá další akce v netradičním podání. Cimbálová muzika Pramínky z Kopřivnice a cimbálová muzika Malá Jasénka s ženským sborem Jasénčanky ze Vsetína vystoupí v komponovaném pořadu, *Já mám doma trnku*. Akce se bude konat v Mramorovém sále vsetínského zámku a slovem provází autorka pořadu PhDr. Anna Hrčková, etnografka Muzea Novojičínska. Návštěvníci si v rámci akce prohlédnou i příjemné prostředí, které skýtá výstava *Prababička v kuchyni*.

„*Já mám doma trnku*, tak se nazývá komponovaný pořad o ovoci, zelenině a plodinách ve valašských a lašských lidových písních. Důležité plodiny, které se právě využívali k běžnému vaření, stravování, byly inspirací i pro lidovou píseň. Pohanka, fazole, hrách, bob, kroupy, len, rež, oves a samozřejmě zemňáky a zelé... živobyť celé. V programu bude slyšet také o ovoci – jablka, hrušky a také trnky jsou snad nejžádanější ovoce na Valašsku. Jako příjemné

zpestření je pro návštěvníky připraveno tematické propojení s výstavou Prababička v kuchyni,“ popisuje Rudolf Danajovič z Muzea regionu Valašsko.

Výstava Prababička v kuchyni kousek po kousku přiblíží dobu, kdy se kuchyňské interiéry začaly rychle měnit a modernizovat. Po staletí užívané krby, kotle či kachlová kamna byly postupně nahrazovány bílými železnými sporáky s troubami, kuchyňskými stoly a bílými kredencemi. Bílá začala být v kurzu. Dodávala kuchyním pocit čistoty, úhlednosti a prostornosti. Našim babičkám začaly rovněž šetřit práci strojky na elektřinu či na plyn.

Kromě dobového kuchyňského nábytku si návštěvníci mohou prohlédnout řadu předmětů patřících ke kuchyňskému vybavení v minulosti, například nádobí, náčiní, bábovky, hodiny, váhy, kuchařské knihy, formičky, mlýnky a další.

Celá akce probíhá za podpory Města Vsetína.

Kontaktní osoba: Rudolf Danajovič, Muzeum regionu Valašsko, www.muzeumvalassko.cz,
E-mail: danajovic@muzeumvalassko.cz, tel.: 571411690

Možnost náhledu na akci:

<http://www.tvportaly.cz/novy-jicin/27747-ja-mam-doma-trnku-folklorni-akce-v-novojicinskem-muzeu>

<http://www.stramberskatruba.cz/stramberska-truba/novinky-na-trube/316-zveme-vas-na-predstaveni-ja-mam-doma-trnku>

<http://www.folklorweb.cz/clanky/20121002.php>

Foto: Simona Hlaváčová - výstava Prababička v kuchyni



